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Tapegység

Be vagy Ki:

A szamologép bekapcsolasahoz nyomja meg az [ON / C] gombot; a szamologép kikapcsolasdhoz nyomja meg a g
[2.F] [KI].

Automatikus kikapcsolas funkcié:

Ez a szamologép automatikusan kikapcsol, ha nem hasznalja

kb. 9 perc. Az aramellatas a

[ON / C] gomb ismét. A memoria tartalma és az el6z6 modbeallitas

(STAT, DEG, CPLX, Base-n,...) akkor is megmaradnak, ha az aramellatas van
kikapcsolt vagy automatikus kikapcsolas.

Elemcsere:

A szamologépet két alkali elem taplalja (G13 vagy LR44).

Amikor a kijelz6 elsotétiil, cserélje ki az elemeket. Vigyazzon, ne legyen
az akkumulator cseréjével megsériilt.

1. Csavarja le a szamologép hatuljan talalhatd csavarokat.

2. Helyezzen egy lapos csavarhuzot a felso és a kozotti résbe
kisbetiiket, majd dvatosan csavarja be a tok elvalasztasahoz.

3. Vegye ki mindkét elemet, és megfeleléen dobja ki 6ket. Soha ne engedje
gyerekek jatszanak elemekkel.

4. A jo érintkezés fenntartasa érdekében torélje le az 1j elemeket szaraz ruhaval.
5. Helyezze be a két Gj elemet lapos oldalukkal (plusz a kivezetésekkel) felfelé.
6. Igazitsa a fels6 és az also burkolatot, majd rogzitse 6ket egymashoz szorosan.

7. Hizza meg a csavarokat.

A billentyiizet

A szamologép szamos gombjaval tobb is végezhetd
funkcio. A billentytlizeten megjelolt funkciok nyomtatasa eltérden torténik

hogy gyorsan és egyszeriien megtalalhassa a sziikségest.

2. funkci6 ——— biin B

biin

1. funkcid

1. funkciok

Ezek azok a funkciok, amelyeket altalaban megnyomunk
a kulcs.

2. funkciék

A masodik funkci6 a gomb fo16tt vagy jobb oldalan van kinyomtatva. Nak nek
futtassa a 2. funkcidgombot, nyomja meg a [2ndF] gombot, majd a

megfelel kulcsot. A [2ndF] megnyomasakor a ,,2ndF” jelzd lathatd

A kijelzon lathatd, hogy elmondja, hogy a masodikat vélasztja

gomb megnyomasaval. Ha véletleniil megnyomja a [2ndF] gombot,
egyszeriien nyomja meg ujra a [2ndF] gombot a ,,2ndF” jelz6 eltavolitasahoz.

(Megjegyzés): [A], [B], [C], [D], [E], [F] | « funkciok HEX moddban.

Szimbélumok megjelenitése

A kijelzon lathaté jelzok jelzik az aktualis allapotot
a szamologép.

DEG vagy RAD vagy GRAD: szogletes egység

M : Fiiggetlen emlék CPLX : Komplex szam mod
E : Tulcsordulas / hiba STAT : Statisztikai mod
— : minusz 2ndF : megnyomva a [2ndF] gombot

() : Zarojeles szamitas CP : Precizios képesség



BIN : binaris m6d CPK : Folyamatképesség

TOT : Oktal mod o: Eltérés
HEX : Hexadecimalis mod USL : A felsd hatar beallitasa
ED : Szerkesztés mod LSL : Az als6 hatar beallitasa

HYP : hiperbolikus mod

Megjelenitési formatumok

A szamologép négy formatumban képes megjeleniteni a szamokat: lebeg6pontos,
rogzitett pont, tudomanyos és mérnoki.

Lebegépontos megjelenitési formatum

A lebegbpontos formatum tizedes formaban jeleniti meg a szamokat, felfel¢ felhasznalva
10 szamjegyig. Barmelyik zérd csonka.

Ha egy szamitas eredménye tul nagy ahhoz, hogy 10 szamjeggyel abrazolhassa,

a kijelz6 automatikusan tudomanyos formatumra valt. Ha az eredménye

a késébbi szamitasok elég kicsiek ahhoz, hogy 10 szamjeggyel jelenjenek meg, a
a szamologép visszatér lebegdpontos formatumra.

(PL): Allitsa a kijelzét lebegd megjelenitési formatumba.

Lépés: Nyomja meg a [2ndF] [TAB] [¢] gombot

Fixpontos megjelenitési formatum

A rogzitett pont, a tudomanyos és a mérnoki formatumok rogzitett szamot hasznalnak
tizedesjegyek szdma a szamok megjelenitéséhez. Ha tobb, mint a kivalasztott

a tizedesjegyek szama be van irva, azt a helyesre kerekitik

tizedesjegyek szama.

(P1.): Rogzitse a kijelzot 2 tizedesjegy pontossaggal, majd irja be a 3.256 értéket

DEG

1. 1épés: Nyomja meg a [2ndF] [TAB] 2 gombot 0.00
2. 1épés: itja be a 3.256 értéket [=] PEG 396
Ellenkezéleg, ha kevesebb, mint a kivalasztott tizedesjegy

van beirva, akkor nullaval lesz kit6ltve.

(PL): Rogzitse a kijelz6t 4 tizedesjegy pontossaggal, majd irja be a 4.23-at

e . E
1. 1épés: Nyomja meg a [2ndF] [TAB] 4 gomgo(g 0.0000

DEG
2. 1épés: irja be a 4.23-as értéket [=] 4.2300

Tudoményos megjelenitési formatum

Tudomanyos megjelenitési formatumban a 891500 szam megjelenithetd
tudomanyos formatum: 8.915 x 10 os , ahol 8.915-et mantissanak nevezziik
az 5 pedig a 10 kitevdje.

(PL): 7132 x 125 jelenik meg tudomanyos megjelenitési formatumban.

s o _ DEG
1. 1épés: irja be 7132 [x] 125 [=] 891500.
2. Iépés: nyomja meg az [F—E] gombot PEe 8915 ”
(lebegdpontos formatumban)
Ezenkiviil a bejegyzés tudomanyos jeldléssel torténhet a
[EXP] gomb a mantissa beirasa utan.
(PL): irja be a 4,82296 x 10 s szamot
s o , DEG 05
Lépés: irja be a 4.82296 kodot [EXP] 5 482296

(lebegdépontos formatumban)

Mérnoki megjelenitési formatum

A formatum hasonl6 a tudomanyos formatumhoz, varhat6, hogy a mantissa képes
legfeljebb harom szamjegy maradhat a tizedest6l, csak egy helyett, és a

kitevé mindig haromszorosa. Hasznos a mérnokok szamara

konvertalja az egységeket 10 s- szorosa alapjan .

(P1.): 15 V atalakitasa 15000 mV-ra (V: Volt)

1. 1épés: irja be a 15-et PEG 15



2. 1épés: nyomja meg kétszer az [ENG] gomt?oEtG o

15000.
(P1.): 15 V-ot alakitson at 0, 015K V-ra (V: Volt)
1. 1épés: irja be a 15-et PEO 15
2. 1épés: nyomja meg kétszer a [2ndF] [«] ggrEnqbot 0.015 ”

Miiveletek sorrendje
Minden szamitast a kovetkez6 sorrendben hajtanak végre:
1) Miikodés zarojelben.
2) A funkcidgomb megnyomasahoz sziikséges funkciok belépés elott,
példaul [DATA] STAT modban és [EXP] gomb.
3) A funkciok megkovetelik az értékek megadasat a funkciéo megnyomasa eldtt
kulcs, példaul cos, sin, tan, cos ! s btin ' s Cser ' ,log,In,x2,1/x%,
\,m, "V, x 1%, RND, ENG, ) , & 6 egység
atalakitas.

4) Tértek
5) +-

vy oy

6) x N x
7) nPr, nCr
8) x, +

9) +, -

Javitas

Ha hibat vétett egy szam beirasakor (de megtette

még nem nyomta meg a szamtani operator billentyiit), csak nyomja meg a [CE] gombot a torléshez
az utolsé bejegyzés adja meg Gijra, vagy tordlje az egyes szamjegyeket a

visszalépés gomb [00 — 0].

(PL): Helyes 12385, mint 789

Lépés: Nyomja meg a [CE] 789 gombot DEG 789
(PL.): Helyes 12385, mint 123
Lépés: Nyomja meg kétszer a [00 — 0] gom[i)E(()]t 123

Szamitassorozatban kijavithatja a hibakat az azonnali eredményekben
az [ON / C] megnyomasaval a szamitas teljes torléséhez (szamitas varhato
(lasd a 9. oldalt).

Ha rossz szamtani miiveleti gombot nyom meg, nyomja meg a [CE] gombot
miel6tt barmi mast beirna.

Pontossag és kapacitas

Pontossag: + 1 a 10. szamjegybdl.

Kapacitas:

Altaldban minden ésszerii szamitas legfeljebb 10 jegyii lehet

vagy 10 szamjegyli mantissza plusz 2 szamjegy kitevo legfeljebb 10 -9 vagy
—9999999999 és 9999999999 kozitti egész szamok.

A bemenetként hasznalt szamoknak az adott fliggvény tartomanyan beliil kell lenniiik.
A szamologép egyes funkcidinak tartomanyat a

kovetkezd oldalakat.

Funkciok Bemeneti tartomany
sin X, cos X, tan x Deg: | x| <4,5 x 10 10. deg
Rad: | x|<2,5x 10 s7 rad
Grad: | x| <5x 10 ™ grad

a tan x esetében azonban

Deg: |x |90 ((2n+ 1)

m
Rad: | x |# 2(2n+1)
Grad: | x| 100 #(2n+ 1)
(n egész szdm)

sin -1 X, cos -1 X [x|<1



tan -1 X

sinh x, cosh x
tanh x

sinh -1 X

cosh -1 x

tanh -1 X
log x, In x
10 x

€x

1/x

3x

R—-P

P—-R

100

|x|<lx10

| x | < 230,2585092

100

|x|<1x10
| x]<5x 1009

1<x<5x 109

x| <1

1x10 90<x<1x10 100

100

-1x10 <x <100

—1 x 10 100 <x £230,2585092

o<x<ix10
[x|<lx10

100

[x|<1x10 ,Xx#0

Ix|<ix10 ™
0<x <69, x egész szam.

2

2432 <1x100

0<r<1x10 10
10.

Deg: | 0| <4,5x 10 deg
Rad: |0 ]<2,5x 10 p—
Grad: |0]<5x 10 " grad
a tan x esetében azonban

Deg: [0]90 (2n—1)

Rad: |6 |# 2n-1)

Grad: | 0 |# 100 (2n — 1) (n egész szam)
| DD |, MM, SS. SS <1 x 10 100,
0<MM, SS.SS

[x]<1x10 100

x> 0: -1 x 10 100 <y log x <100
x=0:y>0
x<0:y=n, 1/(2n+ 1), n egész szam.

de-1x10 " <ylog|x|<100

x>0:y#0,-1x 10 "1 logx <100
)

x=0:y>0

E6



x<0:y=2n+1,1/n,n egész szam. (n # 0)

100

de-1x10 < ' naplo|x | <100
¥y

alb Bevitel : Egész szam, szamlalo és
nevezének 10 szamjegyen beliil kell lennie
(osztasjeleket tartalmaz)

Eredmény : Az eredmény tortként jelenik meg
egész szam, amikor egész szam, szamlalo és
nevezdje kisebb, mint 1 x 10 10

nPr, nCr 0<r<n, n<9999999999, n, r egész szam.
STATISZTIKA 1x10 Y| <1x10 "
0< |):X 1x10 100, N, T €gESZ szam

x: n#0,S: n>1,6: n>0

Tartomany =1 ~r1, 1 <n<r, 80 <r <20400
— DEC 0 < x < 9999999999 (nulla vagy pozitiv esetén)
- 9999999999 < x < - 1 (negativ esetén)

— BIN 0<x<O0111111111 (nulla esetén, pozitiv)
1000000000 <x < 1111111111
(negativ esetén)

— TOT 0 <x < 3777777777 (nulla vagy pozitiv esetén)
4000000000 <x < 7777777777

(negativ esetén)

— HEX 0 <x <2540BE3FF (nulla vagy pozitiv esetén)
FDABF41CO01 <x < FFFFFFFFFF

(negativ esetén)

Tulcsordulds / hiba kériilményei

Az E* szimbolum jelenik meg a kijelz6n, ha az alabbiak barmelyike fennall
feltételek adodnak, és a tovabbi szamitas lehetetlenné valik. Eppen

nyomja meg az [ON / C] gombot a tlcsordulas vagy hiba jelz6 és a

ezt kovetden elvégezhetd a késobbi szamitas.

1) Ha a funkcioészamitasokat meghaladja a szamot
a bemeneti tartomany.

2) Ha egy szamot elosztunk 0-val.

3) Ha a [(] billentyfit tobb mint 15-sz6r hasznalja egyetlen egyszer
kifejezés.

4) Amikor eredmény (akar kozbensd, akar végleges) vagy Osszesitett osszeg
memoridban meghaladja a hatart. (£ 9,999999999 x 10 9 )

5) Ha tobb mint hat fliggében 1évé miivelet van.



A kovetkez6 szamitas elvégzése el6tt ellendrizze, hogy a

a szamologép tizedes alap- és lebegdpontos kijelzével rendelkezik.

Vegyes szamtani szamitas

1+2x3=?

1[+]2[x]3 [7]

S35+8+2=235[+-][+]8[+]2[=]

Zarojeles szamitasok

DEG

DEG

0.5

A zargjelben 1év6 miiveletet mindig eldszor hajtjak végre. Te tudod hasznalni

legfeljebb 15 zarojelszint egyetlen szamitassal. Amikor az els6

zardjel nyitva van, a () jelz6 megjelenik és a
az utolso zarojel bezarasaig.

(5-2x1,5x3
+0,8x (-4)=?
2x{7+6x(5+
4)} =?

(Megjegyzés): A [=] gomb el6tt felesleges megnyomni a [)] gombot.

Alland6 szamitas

A szamologép lehetvé teszi az utoljara beirt szam vagy a
az utolsé miivelet a [=] gomb megnyomasaval hajthato végre.

[A5[-12[x]15D1[x]
3[+]10,8 [x]4 [t/—][=]

2(x] (17 [+ 64 [0
5[4 ]

Az utols6 szim megismétlése

3x3=?
3x3x3=?
3x3x3x3=?

3[x]1[=]
=]
=]

Az aritmetikai miivelet megismétlése

321 +357=?
654 + 357 ="

579 - 159 =?
456 - 159 =?

18x45=?
18x23=?

18x(0,5x10 )
=2

96+ 8=?
75+8=7
(12x102)+8
=

Szazalékszamitas

120% 30% =?
120% 70% -a =?

88a55%-a
milyen szam =?

30% -os kiegészitd
120 =?

30% kedvezmény
120 =?

321 [+] 357 [=]
654 [=]

579 [-1 159 [=]
456 [=]
3[x]16[x]45 [=]
23[7]

0,5 [EXP] 2 [=]

96 [+]18[=]
75 [=]

1,2 [EXP] 2 [=]

120 [x] 30 [2.F] [%]
=]
70 [2.F] [%] [<]

88 [ + 155 [2ndF] [%]
[=]

120 [+] 30 [2.F] [%]
[=]

120 [-] 30 [2.F] [%]
[=]

DEG

DEG

DEG

DEG

DEG

DEG

DEG

DEG

DEG

DEG

DEG

DEG

DEG

DEG

DEG

DEG

DEG

DEG

DEG

DEG

2.8

217.

8 1.

12.

15.

36.

84.

84.



Memoria szamitas
A memoria végrehajtasa soran tartsa szem el6tt a kovetkezd szabalyokat

szamitasokat.

1) Az ,,M* jelz6 akkor jelenik meg, ha egy szamot tarol a
memoria.

2) A memoriabol torténd eldhivas az [MR] gomb megnyomasaval nem befolyasolja
tartalma.

3) Az 6sszes memoria STAT modban nem érhetd el.

4) A memoria tartalmanak a
megjelenitett szamot, nyomja meg az [X — M] gombot.

5) A memoriak tartalma a [0] megnyomasaval torolhetd
[X — M] vagy [ON / C] [X — M] egymas utan.

[BE/C][X — M] PES o
DEG
3x5 3x)5 M M 15
+)56+7 - DEG
) 56[+17 M+ M g
)74-8x7 -
Osszesen =? TA[18 [x] 7 M +] M 18
. DEG
[UR] M 41
0[X — M] DEG
0.
A kovetkez6 szamitas elvégzése el6tt ellendrizze, hogy a
a szamologép két tizedesjegy pontossaggal jelenik meg.
Kolcsonos, Faktoralis
1 1,25 [2ndF] [1/x] [=] PEG
51 0-80
. \ _ DEG
51=? 5 [2ndF] [x! ] [=] 120.00
Négyzet, négyzet / kobgyok, erd, gyokér
2:+34=7 20x21[+3 [xy]4[=] PEG $5.00
5x 327+ 34 5[x] 27 [2ndF] [ 3 ] DEG
=? [+134 V][] 20.83
9. DEG
72=? 72[2ndF1 [y 9= L61
Logaritmusok és antilogaritmusok
In7 + 1og100 =? 7 [In] [+] 100 [log] [=] PEG sos
DEG
-2 =
102=" 2 [2ndF] [10 x ] [=] 100,00
—o 5[2ndF] [e x ] [-] 2 [+/-] DEG
€5-C-2=7
[2ndF] [e x ] [=] 148.28
Toredékszamitas

A tortek értékének megjelenitése a kovetkezd:

5] 12

56 U5 ] 12 56-0s megjelenitése 12'
(Megjegyzés): Az egész szam, szamlalo és nevezd Osszértékének 10-en beliil kell lennie
szamjegyeket, vagy a toredékértéket nem sikeriilt teljesen megjeleniteni.

A [2ndF] [] megnyomésaval— ¢ ], a megjelenitett érték konvertalodik

a nem megfelel frakcio.

2,53 2[ab 13[+]7 DEG



4 e 8.u4]15
=8 .
15 [_]
DEG
_ [2ndF][ — 7]
15 124] 15
Amikor a [ ab o kules a [=] kulcs vagy egy végrehajtott tort utan

tizedessel, a vélasz tizedesként jelenik meg.

5[ab 14[ ab ]9  PFG

5 4 +3 3
"9, 4 [+13[a? 13
¢ 9,7,36
=9 [a® 14[=]
36
=9.19 [a bc ] DEG
4 9.19
8. + 753
> 8[ a®_14[ ab_ ]9  DIO
=12,19
’ [+13.75[] 219

A tOrtrészszamitas soran, ha az abra csokkenthet6, akkor egy szam
a legalacsonyabb feltételekre csokken a funkcié parancs gombjanak megnyomasa utan
([+], [-1, [x] vagy [ + ]) vagy a [=] gombot.

b DEG
1o ) 3[a® 1119

21 3 [a bc]21 =] 8.,2.,3.

Ha az egész szam, a szamlalo és a nevezd Osszege meghaladja a 10 szamjegyet
(az osztasjeleket is beleértve), az eredményre adott valasz a-ként jelenik meg
decimalis.
DEG
12345 7+ 12345 o 15[a",]
b b

6 16[STa? 160a? ] 1235077
S. 5o 12350,77 13 [=]
Szogegységek atalakitasa

A szamologép lehetdvé teszi egy szogegység konvertalasat a kovetkezok kozé
fok (DEG), radian (RAD) és grad (GRAD).

A harom szogegység kozotti kapcsolat a kovetkezd:
180° = mrad = 200 grad
1) Az alapértelmezett beallitas megvaltoztatasahoz nyomja meg a [DRG] gombot
gombot, amig a kivant szogegység meg nem jelenik a
kijelzo.
2) Egy sz0g beirasa utdn nyomja meg tobbszor a [2ndF] [DRG —] gombot
amig az atalakitott érték meg nem jelenik.

DEG
90
90 ° (deg) 90.
=7 (rad) [2ndF] [DRG —] fap sa
=? (grad) GRAD .
[2ndF] [DRG —] o 00

Trigonometrikus / inverz trigonometrikus fiiggvények

Ezeknek a kulcsoknak a hasznélatakor ellendrizze, hogy a szamologép be van-e allitva a szogre
kivant egységet.

DEG
# °=9 tn] [=
3 biin 85 ° =? 3 [x] 85 [biin] [=] 200
T RAD
cos ( 4 rad) [DRG] [2ndF] [x] [ +] 4
-9 [=] [cos] 0.71
tan 150grad =2 [DRG] 150 [cser] ORAD oo
biin -1 0,5 =? . DEG
: DR 2ndF .
dog [DRG] 0,5 [2ndF] [biin 1 ] 30,00
1 RAD
cos -1 ( ) [DRG] 2 [V] [2ndF]
g [1/x] [2ndF] [cos -1 ] 0.79
=? rad
tan -1 1 =2 grad [DRG] 1 [2ndF] [tan 1 | GRADS 0,00

Hiperbolikus / inverz hiperbolikus funkciék
coshl,5 +sinhl,5 1,5 [HYP] [cos] [+] PEG
= 1,5 [HYP] [biin] [=] 4.438



sinh 1 7= 7 [HYP] [2ndF] [biin -1 ]

tanh 1 = 1 [HYP] [cser]
Téglalap / polaris koordinatak

Téglalap alaku koordinatak

atbi=r(cosO+isin0)

DEG
2.64
DEG
0.76

Polaris koordinatak

(Megjegyzés): Ha ezeket a kulcsokat hasznalja, ellendrizze, hogy a szamologép be van-e allitva a

kivant szogegység.
Atalakitas téglalaprol polarra
5 [a] 6 [b] [2ndF]

Haa=5¢ésb= R P
6, miazr (R —P]
és0? [b]

Atalakitas Polarrol téglalapra
25 [a] 56 [b] [2.F]

Har=25¢

ar S-es 0 [P R]
=56 °, mi van
aésb? [b]

Permutaciok, kombinaciok

n ! n
nPr= nCr =
(n -7 )
Mennyi
permutécioi

4 elem lehet
valasszon ki egybdl
szamok halmaza

7 tételbb1?

7 [2ndF] [nPr] 4 [=]

Mennyi
kombinacioi

4 elem lehet
valasszon ki egyb6l
szamok halmaza

7 tételbol?

7 [2ndF] [nCr] 4 [=]

Sexagesimal < Tizedes alak atalakitas

A szamologép lehetvé teszi a szexagesimalis szam (fok,

perc és masodperc) tizedesjegyig a [gombbal

a decimalis jelolést atalakitja a szexagesimalis jel6léssé [2.F]

[ ]

A szexagesimalis szamérték megjelenitése a kovetkezo:

12 045130 u 5 12 fok, 45 perc, 30,5 masodperc

DEG
7.81

DEG
50.19

DEG
13.98

DEG
20.73

DEG

840.00

DEG

35.00

(Megjegyzés): A D, M és S Osszes szamjegyének és az elvalaszto jeleknek meg kell lenniiik
10 szamjegyen beliil, vagy a sexagesimal nem volt megjelenithetd

teljesen.

Atalakitas Sexagesimalrol decimalisra

12 fok, 45 perc, 121 33 ;‘5
30,5 mp =? E } '

Atalakitas decimalisb6l Sexagesimalra

2,12345 [2ndF]

2.12345=?
[ ]

1276

2071 24u42



Base-n médszamitas
Atalakitss bazisok kozott
Az egység lehet6vé teszi szamitasokat tizedestol eltéré szambazissal.
A szamologép Osszeadhatja, kivonhatja, szorozhatja és eloszthatja binaris, oktalis és
hexadecimalis szamok. Valassza ki a kivant szamalapot a
[— BIN], [ TOT], [ HEX], [ DEC] gombok. A BIN, a TOT ¢és a HEX
A mutatok megmutatjak, hogy melyik bazist hasznalja. (ha egyik sem
jelzok jelennek meg a kijelzén, On tizedesjegy(i
bazis.)
Az egyes bazisokban aktiv kulcsokat a kovetkezéképpen irjak le:
Binaris bazis: [0] [1]
Oktal talp: [0] ~ [7]
Tizedes alap: [0] ~ [9]
Hexadecimalis alap: [0] ~ [9], [A] ~ [F]

[2.F] [— DEC] 31 PES 3
31. (10. alap) '
DEG BIN
=2 (2. alap) [2ndF] [— BIN] 1111
=7 (8. alap) [2.F] [- TOT] TOT fok \
=7 (16. alap) ’
[2.F] [— HEX] HEX E
[2.F] [- HEX] 4 HEX
1B [= 6C.
4X 1B (16. alap) (x]1B[]
=2 (2. alap) [2ndF] [ BIN] T ol oo
=2(10. al
(10. alap) [2.F] [ DEC] DEG
=2(8. alap) 108,00
TOT fok
2.F] [> TOT
[2F] = TOT] 154,

Negativ és kiegészitok

Binaris, oktalis és hexadecimalis alapokban a szamologép képviseli
negativ szamok komplement jel6léssel. A kiegészité az

ennek a szamnak a 10000000000-bol valo kivonasanak az eredménye
szam alapja a [+ / - ] gomb megnyomasaval nem tizedes alapokban.

Szamitsa ki a DEG BIN

kiegészitése [2ndF] [— BIN]

binaris szam 11011 [+/-] 1111100101.
11011

Komplex szamok kiszamitasa

Valassza ki a komplex szamok modjat a [CPLX] és a gombbal
ellendrizze, hogy a kijelz6n megjelenik-e a ,,CPLX* jelz6. A szamologép
lehet6vé teszi komplex szamok Gsszeadasat, kivonasat, szorzasat és felosztasat.

A komplex szamokat altalaban a + bi-ként abrazoljak, ahol a jelentése a
valos és b képzeletbeli.

[2.F] [CPLX] 7 DEG CPLX
[a] 9 [+/-] [b] [*]
15 [a] 10 [b] [=]

[b]

(Megjegyzés): A memoria szamitasa komplex szam modban érhetd el.

(7-91) + (15 +
10 i) =?

22,00

DEG CPLX

Véletlen szamok és csere kulcs

Véletlenszerii kulcs

Az [RND] gomb megnyomasaval a kijelz6 véletlenszertien generalhat
szamok 0,000 és 0,999 kozott.



Nyomja meg a [2ndF] [RND] gombot PEG 0.231

Csere kulcs

A [2ndF] [X—Y] megnyomasaval a megjelenitett értéket kicserélheti
az el6z6 érték.

DEG
+ =
123 [+] 456 [=] 579,00
DEG
=9
123 + 456 =9 [2ndF] [X<Y] 45600
DEG
[2ndF] [X<Y] 57900
Egységatalakitas
A < cm
12[A - B][2.F DEG
12in=? cm 2[A =Bl (2F]
[in>cm] 30.48
DEG
98 ¢cm =? ban ben 98 [2.F] A[A < Bl
[2ndF] [in>cm] 38.58

(Megjegyzés): Az egység konverzios kulcs mikddési eljarasa, [ F— © C],
[mmHg«kpa], [gal—1], [Ib—kg], [0ze>g], hasonlo a
fenti példa.

Egyvaltozos statisztikak kiszamitasa

Valassza ki a modot a [STAT] gomb megnyomasaval, és ellendrizze
A kijelz6n megjelenik a ,,STAT” jelzo.

A STAT mod lehetdvé teszi a kovetkezd egyetlen valtozo kiszamitasat
statisztika:

n az Osszes adat szama

Datax az 0sszes adat

zx a négyzetek dsszege
X kozépérték
S Minta szoras )
Ix - DRx n
n -1
o A népesség szorasa ) )
x© - Mx n
n
.. USL- LSL
CP Precision képesség 6o
Min. CPK folyamatképesség (CPU, CPL)
ahol CPU = WS- > cpL= ¥ I
36 30

(Megjegyzés): STAT modban az dsszes funkcidgomb elérhetd, az base-n kivételével
szamitas.

(1. példa): irja be a kovetkez6 adatokat az £x, Xx 2, n, x, S,
CP és CPK, ahol az adatok 1 =2, az adatok 2 ~ 5 =5, az adatok 6 ~ 8 =
9, USL-érték: 12, LSL-érték: 2

STAT médban [2ndF] [STAT] DEG STATISZTIKA
0.00
[ADATOK] 2 DEG STATISZTIKA
2.
[ADATOK] 5 DEG STATISZTIKA
5.
DEG STATISZTIKA
[ADATOK] 5 i
[ADATOK] 5 DEG STATISZTIKA

5.



Adja meg az 0sszes adatgADATOK] 5 pEo STATISZTIRA

5.
[ADATOK] 9 DEG STATISZTIKA
9.
[ADATOK] 9 DEG STATISZTIKA
9.
[ADATOK] 9 DEG STATISZTIKA
9.
=] DEG STATISZTIKA
0.00
[x] DEG STATISZTIKA
. ' 6.13
n= [n] DEG STATISZTIKA
8.00
DEG STATISZTIKA
=2
) = 2.59
=? 2ndF] [ DEG STATISZTIKA
= endr B 49,00
2=? 2.F] [Z DEG STATISZTIKA
. 2 ] 347,00
DEG STAT &
=? 2.F
o= [2.F] [o] .
2 F1[CP112 DEG STATISZTIKA
I 12 cryg
CP =? 12 DEG STATISZTIKA
h . 2. Gy
DEG STATISZTIKA
[7] 0.69
DEG STATISZTIKA
2ndFITCPK] 12,00k g
CPK =? _ DEG STATISZTIKA
h . 2.00«p
DEG STATISZTIKA
= 0.57 crx

(Megjegyzés): A szamologép nyilvantartast vezet az osszes beirt és beirt bejegyzésrol
ezek a bejegyzések akkor is megmaradnak, ha automatikus kikapcsolas vagy kikapcsolas torténik,
kivéve, ha kilép a STAT modbol.

Statisztikai adatok megtekintése

ED moddban a [DATA] vagy [=] gomb megnyomasaval megtekintheti a statisztikakat
beirt adatok. A [DATA] és a [=] kozotti kiilonbség

az adatbevitel tétele 1,5 mp-ig jelenik meg. az érték eldtt

[DATA], az érték azonnal megjelenik az elem nélkiil [=].

(2. példa): A statisztikai adatok megtekintése az Ex. 1.
0. 1épés: Nyomja meg az [2ndF] [EDIT] gombot az ED modba Iépéshez.
(1. modszer):
1. 1épés: Az els6 adatok megtekintéséhez nyomja meg egyszer a [DATA] gombot.
DEG ED STAT 1,5 mp DEG ED STAT

dAtA 1 - 2.00

2. 1épés: Tovabbra is nyomja meg egyszer a [DATA] gombot minden adatnal, ez megjelenik
2. adat, 5.00, 3. adat, 5.00, 4. adat, 5.00, 5. adat, 5.00, 6. adat,
9.00, 7. adat, 9.00, 8. adat, 9.00 egymas utan.

(2. modszer):

1. 1épés: Nyomja meg egyszer a [=] gombot az els6 adatok megtekintéséhez

ED ED STATISZTIKA

2,00
2. Iépés: Tovabbra is nyomja meg egyszer a [=] gombot minden adatnal, ekkor az 5.00 jelenik meg,
5.00, 5.00, 5.00, 9.00, 9.00, 9.00 egymas utan.

Adatbevitel hozzaadasa
(3. példa): Adjon hozza 9 = 10 adatot az 1. példahoz



DEG STATISZTIKA

1. 1épés: Nyomja meg a [DATA] 10 gombot 10

2. 1épés: A szamologép frissiti a statisztikakat az adatok beirasakor. te
fel tudja hivni az 6sszes valtozo statisztikat a kovetkez6 eredmény elérése érdekében: x
=6,56,n=9,00, S =2,74, Zx = 59,00, £x > = 447,00, ¢ =
2,59, ahol 1 =2,00,2 ~5=15,00, 6 ~8=9,00,
9. adat = 10,00

Statisztikai adatok szerkesztése
(4. példa): Az 1. példa alapjan helyes 1 =2, mint 1 =3

1. modszer:

A feliilirashoz nyomja meg a 2 [2ndF] [DEL] 3 [=] gombot.

2. modszer:
1. 1épés: Nyomja meg a [2ndF] [EDIT] gombot EDED O,OSSATISZT'KA
2. 1épés: Tudja meg 2-t a [DATA] vagy [=] alapjan EDED 27038”15”"(/\
3. 1épés: Irja be a 3 billentyiit a 2. feliilirasahoz EDED STA";I.SZTIKA

4. 1épés: Nyomja meg a [=] és a [2ndF] [EDIT] gombot az ED modbol valo kilépéshez, ahol azok
az adatok megvaltoznak, mivel az adatok 1 = 3,00, a 2 ~ 5 = 5,00 adatok
6 ~8=9.00.
(5. példa): Az 1. példa alapjan tor6lje az 1 = 2 adatot.
1. modszer:

A 2 torléséhez nyomja meg a 2 [2ndF] [DEL] gombot.

2. modszer:
1. 1épés: Nyomja meg a [2ndF] [EDIT] gombot EDED o Osgmsznm
2. 1épés: Tudja meg 2-t a [DATA] vagy [=] alapjan STATISZTIKA
2,0
3. 1épés: Nyomja meg a [2ndF] [DEL] gombot FDED 5 OSEATISZTIKA

4. 1épés: Az [ED] modbol vald kilépéshez nyomja meg az [2ndF] [EDIT] gombot
1~4=15,00,5~7=9,00 adatként médosulnak.

Hiba torlése

(6. példa): Ha olyan értéket ad meg és tordl, amely nem szerepel a taroltban
az adatok tévedésbol megjelennek, a ,,dEL Error* jelenik meg, de a korabbi adatok tovabbra is érvényesek
megtartva példaul tordlje a 7-et az 1. példa alapjan.

5nés: ; DEG STATISZTIKA
1. 1épés: Nyomja meg a 7 [2ndF] [DEL] gombot JEL hiba
2. Iépés: Nyomjon meg egy billentyiit annak térléséhez PEa 0 OSSATISZTIKA

3. 1épés: Lépjen be ED modba, majd tekintse meg az adatokat a [DATA] vagy [=] pontokkal, ahol
ezek az adatok tovabbra is 1 = 2,00, 2 ~ 5= 5,00, 6 ~ 8 adatok
=9.00.

(7. példa): Az 1. példa alapjan irjon be 5x5-6t és torolje.

5nés: ; DEG STATISZTIKA
1. Iépés: Nyomja meg az 5 [x] 5 [2ndF] [DEL] gombot dEL hiba
2. 1épés: Nyomjon meg egy billentytit annak térléséhez PES 0 OS(;ATISZT[KA

3. Iépés: Lépjen be ED modba, majd tekintse meg az adatokat a [DATA] vagy [=] pontokkal, ahol
ezeket az adatokat az 1 =2,00, a 2 ~ 4 = 9,00 adatok megvaltoztatjak.

Sulyozott adatbeviteli médszer

Az egyes adatok kozvetlen megadasa helyett, amikor gyakran tobb adatot kell megadni
megegyezik az értékkel, megadhatja az értéket és a szamot

eléfordulasok 255-ig. Az 1. példan alapulo adatok atirhatok és

a kovetkezéképpen irta be:

Erték Események szama Alternativ modszer
2 1 [ADATOK] 2
5. 4 [ADATOK] 5 [x] 4
9. 3 [ADATOK] 9 [x] 3



ahol1=2,2~5=5,6~8=09.

ED tizemmodban, amikor tovabbra is értéket valaszt a 2 ~ 5 adatbol
¢és 33-ként javitva az adatok koz6tti permutacio lesz
megvaltozott, mint adat 1 = 2, adat 2 ~4 =5, adat 5 = 33, adat 6 ~ 8 =9, ahol
a4 =15 adat utan az 0j 33. érték keriil beillesztésre.
(Megjegyzés): A ,,FULL” jelzés akkor jelenik meg, ha az alabbi feltételek barmelyike fennall
eléfordulhat, és a tovabbi adatbevitel lehetetlenné valik. Eppen
barmelyik gomb megnyomasaval torolhetd a jelzo. Az el6z6 adatok
a bejegyzések tovabbra is megmaradnak, kivéve, ha kilépnek a STAT modbol.
1) Ha a [DATA] altal bevitt adatok szama meghaladja a 80-at
2) Az el6fordulasok szama meghaladja a 255-6t
3)n > 20400 (n = 20400 jelenik meg, amikor az adatbevitel idépontja
A [DATA] altal megadott érték 80-ig terjedhet, és az el6fordulasok szama a
mindegyik érték mind 255, azaz 20400 = 80 x 255.)





